

13.07.91

131

+

Об утверждении общесоюзного минимального  
потребительского бюджета

Минтруд СССР (т.Паульман) с участием Госкомстата СССР, Госкомцен СССР, Минэкономики СССР, ВКП СССР и Федерации обществ потребителей СССР в соответствии с Указом Президента СССР "О минимальном потребительском бюджете" от 21 мая 1991 г. и поручением Кабинета Министров СССР от 29 мая 1991 г. (ПП-17159) внес в Кабинет Министров СССР следующие проекты документов:

- записка о минимальном потребительском бюджете;
- постановление Кабинета Министров СССР "Об утверждении минимального потребительского бюджета";
- текст публикации данных о его структуре и стоимостной величине для официальных изданий;
- методику по разработке минимального потребительского бюджета.

В записке о минимальном потребительском бюджете содержатся направления его использования, общая величина минимального потребительского бюджета и макроструктура, краткая методика его разработки, а также сведения об альтернативных расчетах.

В проекте постановления Кабинета Министров СССР предлагается утвердить общесоюзный минимальный потребительский бюджет в размере 210,4 рубля в месяц на душу населения и входящий в него набор потребительских товаров и услуг (приводится приложение).

Отмечается, что стоимостная величина общесоюзного минимального потребительского бюджета не является гарантией для денежных выплат лицам и семьям, имеющим доход ниже этой величины.

Даны поручения:

Минтряду СССР совместно с Госкомстатом СССР, Минэкономики СССР утвердить и направить в республики Методику разработки минимального потребительского бюджета; Госкомстату СССР установить систематическое наблюдение за семьями, имеющими совокупные доходы ниже минимального потребительского бюджета;

Минфину СССР выделить Госкомстату СССР дополнительные средства на укрепление сети бюджетных обследований.

Приводятся рекомендации Минэкономики СССР и Минтряду СССР совместно с республиками по разработке текущих и перспективных социальных программ.

В приложении содержится текст публикаций для официальных изданий о структуре и стоимостной величине общесоюзного минимального потребительского бюджета.

В методике разработки минимального потребительского бюджета для обеспечения единого подхода и его расчета по СССР в целом, республикам и регионам приводятся основные методологические подходы к его разработке, методические рекомендации расчета средних цен покупки и средних цен продажи, расчет минимального потребительского бюджета по специальным статьям расходов, последовательность проведения расчетов. Методические указания по формированию наборов продуктов питания, разработанные Институтом питания АМН СССР, в Кабинет Министров СССР не представлены (они имеются в Минтруде СССР и будут им рассылаться в республики в общем пакете).

\* \* \*

Учитывая исключительное значение минимального потребительского бюджета как важнейшего социального норматива, необходимость обеспечения единого методического подхода к его разработке в республиках, а также внимание общественности к вопросу социальных гарантий общества считаем целесообразным рассмотреть представленные документы на заседании Президиума Кабинета Министров СССР.

Рассмотреть на заседании Президиума  
Кабинета Министров СССР, *наgrund запитания*  
*республики*

В. Павлов

" 13 " июля 1991 г.

*005*